

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9 217

Segovia.—Martes 6 de Junio de 1933

Correspondencia: Apartado número 11



SEGUNDO ANIVERSARIO

La señora

D.^a RAMONA SANZ GARCIA

DE BLANQUEZ

Descansó en el Señor el día 7 de Junio de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viudo don Felicísimo Blánquez,

Agradecería a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguno de los actos que se celebrarán en bien de su alma, por lo que les anticipa su agradecimiento.

Al funeral que se celebrará en la iglesia de San Miguel, de esta ciudad, el día 7 del actual, a las nueve; al que tendrá lugar el mismo día y hora, en la parroquia de Casla; a las misas que se celebrarán en Madrid, en la iglesia de los Carmelitas, de la Plaza de España, a las ocho, en el altar del Amor Misericordioso; a las que se celebren en la iglesia de Jesús (Cristo de Medinaceli), a las nueve; la que se celebre en la capilla de La Cara de Dios, de la calle de la Princesa, a las nueve y media, y la que se celebre en la iglesia del Buen Suceso, en el altar del Carmen, a las nueve de la mañana.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

La crisis debe plantearse por falta de obra de Gobierno, carencia de autoridad y menosprecio de la ley

Así lo afirma el diputado señor Gordón Ordax. Los señores Moreno Galvache y Valera dicen que una vez restablecida la normalidad parlamentaria el Gobierno debe plantear la cuestión de confianza

Madrid, 6.—En la sesión de la tarde de ayer se entró en la discusión del punto capital del Congreso Radical Socialista: «La posición del partido radical socialista, ante el momento político actual». Cinco proposiciones fueron presentadas a la Mesa. En alguna de ellas se proponía la declaración de traidores para los jefes o agrupaciones que promuevan escisión; pedía otra del delegado malagueño Ramos Acosta que en caso de triunfar las derechas se llegara a una alianza de todos los partidos para hacer la revolución social; otra pedía la no consideración del partido radical como partido de izquierda, y otra de los señores Gordón Ordax, Moreno Galvache y Valera, solicitaba que una vez restablecida la normalidad parlamentaria el jefe del Gobierno plantear la cuestión de confianza. De no hacerse lo así, el partido debería retirarse del Gobierno.

El señor Gordón Ordax defendió su voto particular en un largo discurso. Los puntos principales de su exposición fueron: la recriminación a los Gobiernos de la República por no haber hecho una revolución violenta, sin preocupaciones por cerrar el período

constituyente. Cuando un Estado se sustituye por otro—dijo—es preciso aplastar todas las ramas del antiguo. Señaló a este respecto la falta de espíritu revolucionario en el tema religioso, los monopolios, la agricultura y en la Constitución, mezcla de liberalismo y socialismo, que resulta de imposible aplicación.

La última parte de su discurso la dedicó a los socialistas, señalando las diferencias esenciales que les separan en el ideario. Estamos unidos con los socialistas—dice—; pero no sabemos si ellos quieren servir a la República o si nosotros estamos sirviendo al socialismo. No hay tales sacrificios en la colaboración de los socialistas en el Poder. Ejercen las carteras, pero los Gobiernos civiles, los puestos en que se fracasa con mayor facilidad, nos los dejan a nosotros para desprestigiar después a nuestros hombres.

En este punto de su discurso, por ser ya las nueve de la noche, se levantó la sesión, quedando el señor Gordón Ordax en el uso de la palabra para la sesión nocturna. Durante todo el discurso las interrupciones fueron constantes, y se sucedieron los alter-

cados entre los congresistas, dividiéndose en dos bandos.

Reanudada la sesión, el señor Gordón Ordax empieza su discurso doliéndose del encono entre los partidos, que va a extenderse, y achaca a intemperancias del señor Azaña la prolongación del conflicto. Habla de la organización de las derechas, y dice que la C. E. D. A. es una obra formidable, que ha obtenido un gran triunfo en las elecciones municipales últimas. Las organizaciones de derechas republicanas debe hacerlas el señor Lerroux, pues el señor Maura sólo es un buen francotirador. Quiere la crisis de este Gobierno. Expone lo penoso de la cuestión de los sucesos de Casas Viejas en el Parlamento, y hace resaltar las tardanzas del señor Azaña para aclarar lo sucedido. La confirmación del bárbaro suceso implica una responsabilidad política para el Gobierno. El caso se llevó al seno de la minoría radical socialista, y la gran mayoría de los diputados se declararon partidarios de plantear la crisis por responsabilidad política. Se le hizo presente así al jefe del Gobierno, quien manifestó que estaba dispuesto a plantear la crisis en momento oportuno. Estima que la crisis debe plantearse por estos motivos: falta de obra de Gobierno, crisis de autoridad y menosprecio de la ley. Nuestra economía, dice, se halla quebrantadísima, los asaltos a las fincas son demasiado frecuentes, los anarquistas tienen carta de inmunidad, los Jurados mixtos funcionan arbitrariamente, son frecuentísimos los casos en que dictada la ley queda sin cumplirse. Se ve una gran propensión, no sólo a gobernar con decreto, sino a derogar así la ley. Cree que frente a esta conducta del Gobierno, es necesario poner en armonía el ideario con la práctica, realizar una política para todas las clases sociales y no para ningún sector, hacer una política comarcal para organizar el Estado federativamente, y ello con una base económica escrupulosamente estudiada. El señor Gordón fué muy aplaudido.

A las tres menos veinte de la madrugada comienza su discurso el señor Galarza.

Pasa a explicar el origen de la personalidad del señor Azaña, manifestando que éste era absolutamente desconocido de la mayoría de los elementos del Comité revolucionario, pero no así de los señores Domingo, Albornoz y de él mismo, que lo conocían del Ateneo, y en alguna ocasión el señor Galarza dijo al señor Maura que una vez implantada la República sería el señor Azaña quien se encargara del Poder. ¿Por qué es Poder el señor Azaña? ¿Porque pronunció un discurso, porque hizo las reformas militares? No, no. Fué por las mismas razones por las que no llegó a presidente del Gobierno provisional el señor Lerroux y por las que no fué a Gobernación un radical y por las que tampoco ocupó ningún radical las carteras de Hacienda y Fomento, y por las mismas también que no fué presidente de la República el señor Lerroux.

Censura la nota del partido radical ante su negativa de formar en el Gobierno.

Lo realizado en materia social no es sino una mínima parte del programa socialista. El señor Gordón Ordax nos decía que en un pacto bilateral se han de cumplir las promesas o ambas partes. Las de los socialistas están cumplidas, pues nos prometieron encauzar las masas obreras por los caminos de la ley y evitar una revolución sangrienta. Sin los socialistas no hubiera habido República, y sin su sostén tal vez se hubiera hundido. (Aplausos y protestas.) Si nuestra clase media, en vez de imitar rídiculamente a la aristocracia, se hubiera preocupado de agruparse con el pueblo, otra hubiera sido. La República hubiera seguido otros caminos muy diferentes, a no ser por los socialistas. (Nuevas protestas y contraprotestas.) Esto es en mí, no ya una opinión, sino un convencimiento. (Nuevas protestas.)

Es de parecer el señor Salazar Alonso que los radicales se abstengan de colaborar en la discusión de los dictámenes de proyectos presentados por el Gobierno.

Madrid, 6.—Algunos diputados, entre ellos el señor Pérez Madrigal, creían posible ayer, en los pasillos del Congreso, la formación de un Gobierno de izquierda republicana; otro diputado, el señor Ayuso, creía que no habría inconveniente en que se constituyera cualquier Gobierno, aunque fuera el del señor Azaña.

El señor Salazar Alonso expuso ante los periodistas la iniciativa personal que pensaba comunicar a la minoría radical en la próxima reunión de ésta con relación a los nuevos proyectos presentados por el Gobierno. Cree el diputado radical que la minoría debe abstenerse de toda colaboración en la discusión de estos dictámenes, para lo cual, después de exponer el punto de vista del partido, obligaría a juzga ineludible, el grupo radical se abstendría de toda colaboración en la discusión, por lo cual no presentaría una sola enmienda ni los diputados usarían de la palabra con ningún objeto.

Esta nueva modalidad de la oposición tendría que ser acogida con alguna declaración de Gobierno.

POR DONDE QUIERA QUE VOY...
Formidable escándalo en un mitin socialista
Castellón, 6.—Comunican de Alcalá de Chisvert que se celebró un mitin socialista con objeto de convencer

Santiago Adrados BANQUERO

Negociación de letras. Préstamos. Giros. Compra y venta de fondos del Estado y de empresas particulares. Pago de cupones y títulos amortizados. Canje y suscripción de valores. Cuentas corrientes con intereses a la vista y a plazos. Realización de toda clase de operaciones de Banca.

Plaza de los Espejos, 6
SEGOVIA

Cree posible el señor Pérez Madrigal la formación de un Gobierno de izquierda republicana

Es de parecer el señor Salazar Alonso que los radicales se abstengan de colaborar en la discusión de los dictámenes de proyectos presentados por el Gobierno.

Madrid, 6.—Algunos diputados, entre ellos el señor Pérez Madrigal, creían posible ayer, en los pasillos del Congreso, la formación de un Gobierno de izquierda republicana; otro diputado, el señor Ayuso, creía que no habría inconveniente en que se constituyera cualquier Gobierno, aunque fuera el del señor Azaña.

El señor Salazar Alonso expuso ante los periodistas la iniciativa personal que pensaba comunicar a la minoría radical en la próxima reunión de ésta con relación a los nuevos pro-

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Esteban, 14, bajo

TELEFONO 186

J. USEROS CASAS

TOCÓLOGO-GINECÓLOGO

Médico por oposición de la Casa de Maternidad provincial, de Madrid
EMBARAZO, PARTOS, ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia
CONSULTA EN SEGOVIA, LOS JUEVES

de diez a una y de tres a cinco

PLAZUELA DE SAN ESTEBAN, 14, BAJO TELEFONO 186

En MADRID: Los demás días en Roberto Castrovido, 19
(ANTES AMOR DE DIOS)

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19; don Mahnahón Velasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor; don Fermín Adrados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cañillar); don Pedro García, Cervantes, 49; don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 7; don Gustavo Brouta, Juan Bravo, 2.

EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

a varios grupos de obreros que se habían separado del partido. Habló Rafael Huertas, el cual fué interrumpido constantemente. Subió un espectador a discutir con él, siendo recibido con un silbato. Entonces se produjo una verdadera batalla campal entre los socialistas y sindicalistas. El diputado a Cortes señor Sapiña habló, advirtiendo a los obreros que los socialistas son los únicos que comen, mientras otros se mueren de hambre.

Mensaje de los tradicionalistas al Papa

Ofrecen su colaboración a todas las fuerzas católicas que actúan en el campo de la política

Madrid, 6.—La Junta Suprema de la Comunidad Tradicionalista ha dirigido a Su Santidad el siguiente mensaje:

«Beatísimo Padre:

La Comunidad Tradicionalista ha recibido con profunda emoción las graves y trascendentales palabras que Vuestra Santidad se ha servido dirigir paternalmente al pueblo de España en su Encíclica acerca de la condición de la Iglesia de nuestra nación.

Prosternada ante su cátedra de jurisdicción universal, la Comunidad Tradicionalista proclama, una vez más, su inquebrantable adhesión al Vicario de Cristo y plenamente uni-

ca al espíritu y a la letra de su Encíclica, se gloria en declarar, sin que para ello tenga que variar en lo más mínimo su ideal, antes bien, obrando de acuerdo con su contenido, que «ante la amenaza de daños tan enormes, dejando a un lado lamentos y recriminaciones y subordinando al bien común de la Patria y de la Religión todo otro ideal», está eficazmente dispuesta a la unión con cuantos se apresten «a la defensa de la fe y de la misma sociedad civil».

Para ello, como Vuestra Santidad lo encarece, además de valerse de los medios legales que pueden estar a su alcance, utilizará cuantos legítimos le proporcione el derecho natural, que es la suprema e indiscutible legalidad del cristiano y del ciudadano.—*La Junta Suprema de la Comunidad Tradicionalista.*»

Con la copia del anterior mensaje se ha incluido esta nota:

«La Comunidad Tradicionalista, al hacer público el anterior mensaje a Su Santidad, participa solemnemente a todas las fuerzas católicas que actúan en el campo de la política, su firme propósito de cumplir con toda fidelidad las normas de Su Santidad, ofreciendo su colaboración para la unión sobre las bases que en el áureo documento se preconizan, con la esperanza de que este requerimiento ha de ser acogido por el mismo elevado y patriótico espíritu que lo inspira.»

ESPAÑA Y LA SITUACION ECONOMICA DEL MUNDO

En el salón de la Cámara de Comercio de Madrid, ha dado una conferencia el profesor de la Universidad Central, señor Olariaga con el tema que encabeza estas líneas.

Comenzó el señor Olariaga afirmando que la crisis económica cuyas consecuencias está sufriendo el mundo no es una crisis cíclica de las peculiares de la economía capitalista, y por eso tampoco responde a los reactivos que siempre provocaron el cambio de coyuntura. Explicó el conferenciante los fenómenos de desequilibrio que en la trasguerra perduraron por modificaciones estructurales en la vida económica, sin que lograrse vencerlos la artificiosa prosperidad creada por la expansión del crédito internacional sobre la base del «patrón de cambios oro», por impedir el necesario reajuste diversos factores que obstaculizan el funcionamiento de la economía de mercado, como son la política de los Sindicatos obreros, la de los consorcios de productores y la política social del Estado.

Pasó luego a exponer el proceso de desenvolvimiento de la política monetaria norteamericana a partir de 1923—de la coyuntura la alza entre esa fecha y la crisis de 1929—los motivos monetarios de la crisis y las repercusiones que fué causando la depresión en distintas naciones.

Señaló el conferenciante las repercusiones registradas en la economía española por las diversas perturbaciones de la economía mundial. Los cambios estructurales de la trasguerra abrieron un período de decadencia en la siderurgia europea e intensificaron paralelamente la producción minera de otros Continentes, causando estragos en nuestra minería y de modo especial en algunas de sus ramas. El paro forzoso, al hacerse crónico en Inglaterra con la depresión de varias industrias exportadoras, hizo viable una política comercial que, con el tiempo, habría de resultar fatal para nuestra exportación frutera. La política socializante que con la organización paritaria fué importada en nuestra patria, preparó el terreno a una caudalosa fuente de conflictos y más tarde desbarató numerosas empresas de producción.

La abundancia monetaria mundial de 1927 trajo la formidable especulación al alza de la peseta que había de engendrar al año siguiente tantos sinsabores en torno a nuestra valuta, e impulsó la inflación bursátil que posteriormente originó lamentables inmovilizaciones y pérdidas. Y la tensión que en el crédito internacional comenzó a sentirse a mediados de 1928 y fué agravada en 1929 y 1930, constituyó la causa más importante

de la crisis de nuestra valuta. La baja catastrófica de la peseta evitó paradójicamente—y a duro precio—que el descenso mundial de los precios hiriese de un modo inmediato nuestros negocios de exportación, por lo cual la crisis general económica, que se inició en España en 1930, no fué directamente promovida por el mundial de coyuntura, sino por la interrupción de la política de Obras públicas de la Dictadura, agravada en 1931 con las consecuencias del cambio de régimen.

Desde 1931, las repercusiones de la depresión mundial en España aunque vienen en segundo plano, envuelta en la aguda crisis económica provocada por factores de orden interior son, sin embargo, de considerable transcendencia. El debilitamiento de los mercados sudamericanos, así como de los europeos después de la crisis alemana y de la suspensión del patrón oro en Inglaterra, volvió a quebrantar nuestra exportación en general, amenazando singularmente a la de frutas y hortalizas. Estas últimas amenazas acabaron por ser realidades agudas con la política comercial de restricciones y los bloques de divisas, quedando reducido a una míni-

El señor Soriano, en el mitin de Logroño, anuncia acontecimientos políticos para la semana próxima

En el Cinema Olimpia, de Logroño, que se hallaba atestado de público, se celebró el mitin federal del que se nos dio una pequeña referencia en nuestra conferencia telefónica de «Última hora» con Madrid.

El señor Sediles se ocupó del orden público y afirmó que el Gobierno de la República ha encarcelado durante su mandato más trabajadores que todos los Gobiernos de toda la monarquía juntos, y alude a Figols, donde dice que unos trabajadores de los que con sus nobles ideales soñaban con un mundo mejor, se levantaron con unos propósitos que están contenidos en su bando, por el que se pedía respeto hasta para los animales domésticos, y el Gobierno, en lugar de hacerles ver su equivocación, por no estar preparados para ese régimen que pretenden, prepara el «Buenos Aires» y los lleva a Villa Cisneros!

Cita el caso de Arnedo, del que no ha conseguido aún que vaya el expediente a la Cámara, a pesar de haberlo reclamado 17 veces; luego, Jerez, y por último, Casas Viejas, donde—dice—culminó la barbarie y el asesinato del Estado.

ma expresión nuestro comercio exterior. Al mismo tiempo, la pérdida de capacidad de compra de la población afectada por el comercio exterior; la del personal de los negocios navieros—duramente castigados—; la extinción de los envíos de América, y la disminución de rentas de los capitales españoles situados en el extranjero, fueron mermando sensiblemente los recursos adquisitivos del consumo nacional y difundiendo la depresión en la producción agrícola y en toda la producción española.

Terminó el señor Olariaga afirmando que España, preocupada, como es lógico, por los problemas interiores, no se ha percatado de los profundos estragos que la situación mundial causa en su economía y, por tanto, de la importancia que para ella tiene la Conferencia que va a celebrarse en Londres.

El señor Olariaga, que fué muy aplaudido en varios puntos de su disertación, recibió muchas y calurosas felicitaciones al final de ella.

Se produce un incendio en la Catedral de Ciudad Rodrigo

Las pérdidas son considerables. ¿El fuego es consecuencia de un robo?

Ciudad Rodrigo, 5.—Ayer tarde, hacia las siete, varias personas que transitaban por la Plaza de las Amayas notaron que por las ventanillas de la sacristía de la Catedral salía gran cantidad de humo.

Mientras unos dieron la voz de fuego, otros precisaron ir a buscar las laves para abrir el templo y avisar al Parque de bomberos y a las autoridades.

Unos heroicos jóvenes, con gran peligro personal, pudieron penetrar en la sacristía envueltos en una espesa nube de humo.

Pudo notarse que procedían de la cajonería donde se guardan los ornamentos sagrados, que estaba ardiendo.

A la señal de fuego, dada por el reloj del Ayuntamiento y por las campanas de la Catedral, todo Ciudad Rodrigo acudió al lugar del siniestro, dispuesto a cooperar en los trabajos de extinción si fuera preciso.

Escasamente a los cinco minutos de la señal, todo el vecindario se hallaba congregado en los alrededores del templo y muchísimas personas penetraron en éste, dispuestas a trabajar con denuedo en la extinción.

A los pocos minutos llegó también el Parque de bomberos, cuando ya se hallaba dominado el incendio.

Las pérdidas son de gran consideración, pues no en vano en la Catedral mirabrigense se guardan ornamentos sagrados de gran valor, que son la admiración de los turistas.

En un principio se creyó que el fuego era casual, pero siguiendo la requisa, hacia las diez de la noche se pudo comprobar que en la capilla que da a la parte trasera del templo se hallaba quemado, violentado y robado el cepillo de San Antonio, por lo cual se cree que el fuego de la sacristía es consecuencia del robo.

Las autoridades están actuando laboriosamente.

fanegas de tierra; es decir, para sembrar cinco cada año, y pregunta si con ellas puede sacar nadie para pagar los impuestos y pagar la manutención de una familia.

El señor Soriano hizo una descripción de la mayoría. Aludió a las condiciones en que la minoría catalana está al lado del Gobierno en la cuestión del «quórum», con peligro de que se pare el tren, porque los catalanes no son del Gobierno, sino del que más posibilidad ofrezca para sus aspiraciones.

Explicó después por qué los federales son obstruccionistas, para desvanecer equívocos, pues la obstrucción es un arma de dos filos de difícil manejo y sólo se emplea en las grandes tragedias, por lo que ahora lo hicieron a fin de evitar que si el Gobierno Azaña con la colaboración de los enclufistas continuara dos meses más, puedan dar al traste con la República, que está por encima de todos los Gobiernos.

—¿Quién se va a quedar solo, el Gobierno?—pregunta Soriano.

Se origina con este motivo un pequeño barullo, que termina en una ovación, y el señor Soriano, acuciado con la interrupción, arremente con los socialistas, a los que dice va a ser preciso pedir permiso para todo en las Casas del Pueblo, y contra los radicales socialistas, y les dice que es inútil que griten, porque no podrán acallar los sentimientos de los buenos republicanos.

—Vosotros tenéis el Poder para haber hecho el más grande de los milagros por la forma en que se os confirió, y al cabo de dos años sólo tenéis una jauría que a fuerza de voces quiere acallar el escándalo que vosotros habéis provocado.

El señor Soriano terminó aludiendo a la hora del condumio, y aprovechó la oportunidad para lanzar otro ataque al Gobierno para anunciar en la semana próxima acontecimientos políticos de importancia, y finalizó su discurso afirmando que hoy, por que mañana no tendrán tan fácil el condumio espléndido que disfrutari-

Mientras exista la ley de Congregaciones --dice Gil Robles--jamás habrá concordia entre los elementos que actúan en la política

Hemos aguantado dos años--añade--y no aguantaremos más, porque hay que defender a España y a la Patria

Salamanca, 5.—En el teatro Bretón, de Salamanca se ha celebrado la clausura de la Asamblea de la Asociación Femenina de Educación Ciudadana.

A las once de la mañana los alrededores de dicho coliseo presentaban animadísimo aspecto. A las puertas había estacionado numeroso público, que por falta de localidades no pudo penetrar en el teatro.

Todas las localidades del teatro estaban abarrotadas de mujeres de todas clases sociales. En los pasillos, totalmente ocupados, se colocaron altavoces. Puede calcularse que pasaban de tres mil las personas que había en el teatro. De algunos lejanos pueblos, como Macotera, llegaron mujeres ocupando varios carros.

Después de hacer uso de la palabra la señorita Rosario Román Arroyo, que vestía traje de charra, habló el señor Gil Robles diciendo:

«Nosotros tenemos extraordinario cuidado en no confundir la acción política con la acción religiosa. Nosotros somos independientes en la actuación política, de la Iglesia, que no actúa en política jamás y que está por encima de todos para defender una doctrina y procurar la salvación de España. Pero cuando los problemas religiosos llegan al ámbito de la política, entonces tenemos que llegar los políticos a la palestra para hablar en nombre de nuestras conciencias. Este es lo que hemos hecho, y por eso, cuando encontramos una legislación como ésta, tiránica, persecutoria, que en su iniciación ha sido la violencia y en su promulgación la cobardía, tenemos que decir que, con esta ley, jamás, mientras exista, podrá haber

LA SEÑORA

D.ª Carmen Moreno Redondo

Ha fallecido en Segovia el día 5 de Junio de 1933 a los 23 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Isidoro José Duque Migueláñez; sus padres don Matías y doña Encarnación; padres políticos don Santiago y doña Martina; su hermano don Alfonso (ausente), abuela, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les vivirán reconocidos.

Cooperativa Electra Segoviana

Se advierte a los señores socios que a partir de esta fecha el pago del cupón número 6 que venía efectuándose a diario, solo tendrá lugar en lo sucesivo los lunes y sábados de cada semana, de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 5 de Junio de 1933.—El presidente del Consejo, Benito de Castro.

poral de agua y viento que reina desde la madrugada del domingo.

Los bomberos volvieron a salir y estuvieron trabajando para desalojar de agua numerosas casas inundadas, especialmente en las barriadas marítimas.

Los viajeros del tren directo a Sevilla fueron trasladados en autobuses de la estación de Valencia, del ferrocarril Central de Aragón, adonde transbordaron en Burriana, a la estación del Norte, en la calle de Estiba, donde cogieron un tren especial, igualmente directo. Los desperfectos en la vía, especialmente en la zona de Sagunto al Cabañal, son importantes.

El Jiloca ha aumentado cuatro metros sobre su nivel ordinario

Zaragoza, 6.—A causa del temporal se han registrado muchas inundaciones. En la estación del ferrocarril Central de Aragón, y en el pueblo de Villarreal de Huerva, las aguas alcanzan 20 centímetros sobre los rieles. El rápido de Valencia pasa con grandes precauciones.

En María de Huerva se desbordó el río que lleva este nombre.

En la comarca de Daroca llueve intensamente desde hace tres días, habiéndose desbordado el río Jiloca, que, al pasar por aquel punto, lleva cuatro metros sobre el nivel ordinario. Se ha perdido la mayor parte de la cosecha.

Continúa la crecida del río, habiendo tenido que interrumpir su salida los autobuses de Teruel, Zaragoza y Valencia-Calatayud. En el pueblo de Villanueva de Jiloca ha tenido que desalojarse la parte baja de todas las casas.

Desfilan más de seis mil personas por la Nunciatura para tributar un homenaje al Papa

Madrid, 6.—Apenas se conoció en Madrid la Encíclica «Dilectissima Nobis», que Su Santidad ha dirigido a los católicos de España, con motivo de la injusta situación creada a la Iglesia en nuestro país, numerosas personas empezaron a acudir a la Nunciatura Apostólica a rendir un homenaje de gratitud al Santo Padre en la dignísima persona de su representante en Madrid, monseñor Tedeschini. Fué tal la afluencia de público que de un modo espontáneo, sincero y sobrio quiso tributar este cariñoso homenaje, que hubieron de colocarse pliegos en la Nunciatura.

En la tarde de ayer se acercaban a los sesenta los pliegos de firmas en los que, con personas aristocráticas y relevantes, se mezclaban nombres humildes de ambos sexos. A la hora en que acudimos a la Nunciatura habían desfilado más de 6.000 personas, con todo orden y tranquilidad. Monseñor Tedeschini recibió también numerosas visitas, en las que fué expresada la misma cordial y fidelísima adhesión, como representante de la Santa Sede en España.

Las inundaciones producidas por los ríos Turia y Giloca

Nueva avenida del Turia
Valencia, 6.—Ayer, después de las doce, llegó a Valencia otra avenida del río Turia, que presenta un aspecto fantástico e imponente. El agua cubre por completo los ojos de todos los puentes, especialmente los de la pasarela. Durante toda la tarde continuó con intermitencias el tem-

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con

Nitrato de Cal 16

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL 16

es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, MIERCOLES, 7 DE JUNIO DE 1933

A las siete y tres cuartos A las once de la noche

La interesante película de WARNER BROS

SU GRAN SACRIFICIO

por RICHARD BARTHELMEESS

MOZO-OPTICO

EL MEJOR SURTIDO EN LENTES Y GAFAS

Se sirven las recetas de los señores oculistas en veinticuatro horas. Precios, como nadie

ESPECIALIDAD EN CRISTALES PUNKTAL, ZEISS Y MENISCO

Proteja su vista del aire, el polvo y el sol con gafas LUXTAL

CASA MOZO Isabel la Católica, 5

Unos atracadores intentan asaltar la sucursal del Banco de Bilbao en Algorta y hieren a tiros a un guardia municipal y a una mujer

Unos exaltados impiden la celebracion de un mitin socialista y se origina una colision, resultando heridas varias personas y otras muchas lesionadas

Creian que era una bomba

Cádiz.—En el zaguán de una casa de la calle de Ramón Ventin fué hallado un envoltorio. Como se sospechaba que contenía una bomba, se produjo bastante alarma entre los vecinos.

Examinado cuidadosamente el envoltorio, se vió que contenía un recipiente de cristal en el que había un feto de siete meses, ignorándose quién lo depositó allí. Desde luego puede asegurarse que en el hecho ha intervenido persona experta, pues el feto se halla excelentemente conservado. Se ha enviado a la Facultad de Medicina.

Intento de asalto a una sucursal del Banco de Bilbao. Dos heridos

Bilbao.—A mediodía comenzó a circular la noticia de un intento de atraco a la sucursal del Banco de Bilbao, en Algorta.

Según la primera versión, a las once de la mañana unos desconocidos descendieron de un automóvil que se detuvo detrás del edificio citado, cerca del garage denominado «La Unión de Algorta». Los pistoleros eran cuatro, uno de los cuales conducía el vehículo. Como se dieran cuenta de la presencia de algunas personas en el aludido garage, las amenazaron con pistolas, obligándolas a poner las manos en alto y cara a la pared.

En el local se encontraba Ramón Cestona, que es cuñado del director de la sucursal. Aprovechando un descuido de los pistoleros se encaramó a

una ventana que da al tejado del Banco. Apercebidos de la maniobra los atracadores, hicieron una descarga contra Román, sin que por fortuna fuera alcanzado por las balas, pudiendo llegar, por consiguiente, a la sucursal. Dada cuenta al director de lo que se proyectaba, se hicieron funcionar los timbres de alarma.

Un guardia municipal se personó rápidamente en el edificio bancario y dió el alto a los atracadores, cuando ya éstos se hallaban en la puerta. Lejos de intimidarse, hicieron una descarga contra dicho agente, que cayó al suelo gravemente herido de varios balazos. Otra bala alcanzó a una mujer que pasaba por las inmediaciones del Banco. El estado de esta última, llamada Manuela Sampedro, parece que también es grave.

Los atracadores huyeron, sin que se haya conseguido hasta ahora detener a ninguno de ellos.

Colision entre socialistas y un grupo de exaltados que obligó a suspender un acto de propaganda

Ferrol.—En el momento que los socialistas de la agrupación de El Ferrol se disponían a celebrar un mitin de propaganda en el teatro Mugardo, un grupo de exaltados penetró en el local y obligó a suspender el acto.

Los alborotadores y los organizadores del mitin salieron a la calle, suscitándose una agresión entre ambos bandos, de la que resultaron varios heridos y muchos lesionados.

La Guardia civil restableció el orden.

El Consejo de hoy ha acordado el traspaso de los servicios del Notariado a la Generalidad

Se amenaza con llevar a la huelga 50.000 obreros sevillanos si no son atendidas las peticiones de la U. G. T.

Ha dimitido el alcalde de Barcelona, señor Ayguadé

Consejo de ministros. Madrid.—Desde las once y media hasta las tres menos cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente

Nota oficial

«El Consejo deliberó ampliamente el orden del día de la Conferencia Económica de Londres, estudiándose las instrucciones que se darán a los delegados de España.

Presidencia.—Trasfiriendo a la Generalidad los servicios del Notariado.

Guerra.—Proyecto de ley fijando la duración de los cursos de actitud para ascenso.

Gobernación.—Proyecto arbitrando recursos para dotar los servicios de la Guardia civil durante el segundo semestre del año corriente.

Marina.—Autorizando al ministro para adquirir por concurso seis remolcadores, dos aljibes, seis barcasas y un canguil, con destino a los servicios de la marina de guerra.

—Ascendiendo a subinspector de segunda clase del Cuerpo general de los servicios marítimos a don Ignacio Rebolledo.»

Del intento de atraco a una sucursal del Banco de Vizcaya.—Nuevos detalles

Bilbao.—Nuevos detalles del atraco a la sucursal del Banco de Bilbao, en Algorta, señalan que tres desconocidos alquilaron un automóvil en Victoria, cuyo número de matrícula es el I.113. En dicho coche se dirigieron a Guernica. Poco antes de llegar a este pueblo arrojaron al chófer por un terraplén y uno de los pistoleros lo ató a un árbol. Los desconocidos ocuparon de nuevo el vehículo y en el marcharon a Algorta.

El chófer fué encontrado en el mismo sitio donde le dejaron los atracadores. Sólo padece fuerte excitación nerviosa y ha podido dar algunos detalles que facilitarían la captura de aquéllos.

Como ya se ha dicho, una vez que

llegaran los mencionados doctores, a quienes invitaron a seguir el camino. Como no atendieron el requerimiento y adoptaron una actitud defensiva, los misteriosos individuos huyeron a gran velocidad en el automóvil que ocupaban. Se supone que proyectaban la comisión de un atraco.

Detención de una banda de atracadores

Barcelona.—La Policía ha detenido a tres hombres y tres mujeres que se cree forman parte de una banda de atracadores que ha actuado últimamente.

Parece que los detenidos son autores, entre otros atracos, del que se hizo víctima a un cobrador de la Cámpsa, en el cual resultó muerto un carabinero al hacer frente a los pistoleros.

Dimisión del alcalde de Barcelona

Barcelona.—Se cree que en la sesión extraordinaria de esta noche, en el Ayuntamiento, quedará resuelto el pleito municipal.

El alcalde accidental ha recibido, por escrito, la dimisión del señor Ayguadé.

La huelga agrícola de la U. G. T. en Sevilla

Sevilla.—El Comité ejecutivo de la U. G. T. ha hecho público que caso de no encontrar solución a la huelga agrícola planteada en la provincia, recabará de la Federación local de la U. G. T. en la capital secunde el movimiento que en este caso afectaría a veintidós gremios.

También ha dirigido telegramas a los ministros de Trabajo y de la Gobernación, haciendo responsable de cuanto sucede a La Patronal.

Caso de plantearse la huelga en la forma expuesta, pararán 50.000 obreros.

Consejo de guerra

Sevilla.—En el cuartel del Regimiento de Infantería número 9 se ha celebrado el Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios en Herrera el año 1932, donde diversos elementos tirotearon la central telefónica y pretendieron desarmar a la Guardia civil.

Están procesados Antonio Ribodivo, Vicente Malo, Manuel Quintana y Antonio Moreno, para los que el fiscal pedía tres años de prisión.

La Sala ha condenado a cuatro meses y un día a los tres primeros y a cinco meses al último.

Los comunistas de Ecija anuncian la huelga

Ecija.—Los hortelanos comunistas han anunciado la huelga para mañana, día 7. El gobernador la ha declarado ilegal.

—La huelga continúa en diversos pueblos, y en varios de éstos el ganado está abandonado en los campos a causa de haberse retirado los pastores.

DE SOCIEDAD

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital, confortada con los auxilios espirituales la señora doña Carmen Moreno Redondo, hija del conocido comerciante don Matías, y esposa del funcionario de la Sucursal del Banco de España, en esta provincia, don Isidro José Duque Migueláñez.

Su muerte, acaecida en plena juventud, ha causado en esta ciudad honda y dolorosa emoción, pues la finada contaba aquí con el aprecio general por su carácter afable.

Descansen en paz y reciban sus aflijidos viudo, padres y demás parientes próximos, nuestra sincera expresión de viva condolencia por la desgracia que les llena de intenso desconsuelo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el capitán de Artillería, retirado, don Francisco López Varela.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud de lo que sinceramente nos alegramos.

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento en Segovia de la señora doña Ramona Sanz García, de Blánquez, que era en esta capital muy estimada por sus virtudes y carácter bondadoso.

Al recordar fecha tan luctuosa para la familia de la finada, renovamos a su viudo don Felicísimo Blánquez nuestro sentido pésame.

ULTIMAS NOVEDADES EN GENEROS PARA VESTIDOS

EL GLOBO

CERVANTES, 31 y 33 :: EL MAS PROXIMO AL AZOGUEJO ::

Cooperativa Electra Segoviana

Concedora esta Sociedad de que, por personal inexperto, se hacen instalaciones eléctricas, de cuya seguridad ha de responder esta Cooperativa, como suministradora de fluido, se advierte al público en general que toda instalación que no sea hecha por personal de la Sociedad y por su intervención, exigirá un reconocimiento antes de efectuar el suministro, cobrándose por tal concepto dos pesetas por lámpara instalada.

Lo que se comunica al público a fin de que no les sorprendan y estén prevenidos. Segovia, 5 de Junio de 1933.—El Comité de Explotación.

Diputación provincial

Conservación de carreteras ANUNCIO

Esta Corporación de conformidad con lo que dispone el Reglamento para la contratación de servicios provinciales y municipales de 2 de Julio de 1924, en sesión de 31 de Mayo último, ha acordado señalar el día 1.º de Julio próximo y hora de las doce de la mañana para la celebración de la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 17 al 21,850 del camino vecinal de «Cuéllar a Membibre de la Hoz», en la cantidad de 19.524,93 pesetas y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de esta Corporación en los días y horas de oficina.

Las proposiciones para optar a la subasta, se ajustarán al modelo oficial, presentándose en las oficinas o establecimientos de dicha Corporación, acompañando por separado, la cédula personal y la carta de pago del depósito provisional del 5 por 100 importante 976,25 pesetas y una relación de la clase de obreros que han de ser empleados en las referidas obras referente a las remuneraciones mínimas que por jornada legal y por horas extraordinarias han de percibir dichos obreros, conforme disponen el Decreto del ministerio de Trabajo y Previsión de 1.º de Julio de 1931, rectificado por decreto de 3 del mismo, y declarado ley con fecha 9 de Septiembre del mencionado año de 1931, admitiéndose los días hábiles y horas de diez a trece, hasta el anterior al señalado para la celebración de la subasta.

El plazo de duración para realizar dichas obras será el de seis meses, dentro del cual, han de darse por terminadas. Segovia, 2 de Junio de 1933.—El presidente, G. L. Carretero.—P. A. de la C. G.: El secretario, Timoteo de Antonio y Gil.

Una propaganda original, orientada en los mejores conceptos, con dibujos de acusada técnica moderna

ANUNCIOS EN AUTOMOVILES, TEATROS, CAFES, ETC.

Anuncie en EL ADELANTADO por medio de esta agencia, no le cobra aumento de precio

OFICINAS: SAN QUIRCE, NUM. 6

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes | Trenes ascendentes

Table with columns for stations (ESTACIONES), train types (Rápido, Ligero, Tranvía, Mixto), and times. It lists routes from Madrid to Valladolid and back, including stops like Segovia, Hontanares, and Medina.



HIPOFOSFITOS SALUD. LAXANTE SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Escuela Normal del Magisterio primario de Segovia

Hasta el jueves día 8 del corriente, estarán expuestos en este Centro los trabajos realizados por los alumnos en las clases de Labores, Economía Doméstica y Trabajos manuales.

Las horas para visitar esta exposición son: por la mañana de once a una y de tres a seis por la tarde. Segovia, 5 de Junio de 1933.—La directora, Carmen García Moreno.



MARTINI & ROSSI. El que exige MARTINI & ROSSI. Saborea el mejor vermouth. Paga lo mismo. Y encuentra con frecuencia monedas de ORO y PLATA.

EXIJA siempre "botellines" MARTINI & ROSSI (Vermouht). Aperitivo. Vermouht Blanco) únicos cuyos tapones contienen monedas de ORO Y PLATA.

AVISO

Se necesita una sirvienta a modo de ama de casa y que sepa las obligaciones de la misma, edad de treinta y cinco a cuarenta y cinco años, para servir a un amo solo. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercer, abundante producción. Para tratar con Segundo Avial, en Lastras de Cuéllar.

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre) BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

Se vende una vaca pura raza holandesa, primer parto, abocada a parir, buen tamaño y otra mixta, recién parida. Para tratar con Isaias, en Ciruelos de Coca.

Se venden cuatro hermosas chotas holandesas, primer parto, abocadas a parir, buen tamaño y otra mixta, recién parida. Para tratar con Isaias, en San Ildefonso, estanco de la plaza de los Dolores.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL MÉDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco. Cervantes, 28, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

Sedería y lanería las últimas novedades y los precios más baratos en Crespones, flamisol, ribouldingue, plisebrill, etc., etc. Casa Mayo Isabel la Católica, 12

Agapito Marazuela obtiene un gran triunfo en Arévalo

El Círculo Mercantil de esta localidad al confeccionar el programa de sus festejos que habrían de celebrarse durante su «semana» (segunda de las que, desde su fundación organiza dicho Centro), quiso que figurara en carteles, el gran concertista de guitarra segoviano Agapito Marazuela.

El pasado año y en fecha 3 de Junio, tuvimos la suerte, los socios de esta simpática Sociedad, digna de todo elogio por su gran brillantez en el camino emprendida de la cultura, de escuchar a tan afamado artista.

Dejó tan gratos recuerdos, como artista, este gran amigo, que seguimos paso a paso su vida musical, y la noticia del triunfo obtenido en el concurso Folk-lórico Castellano, verificado en Madrid, el 8 de Diciembre del pasado año, fué acogida en esta Sociedad con gran entusiasmo. Por eso nuestros directivos y, a petición de todos los socios, solicitaron del señor Marazuela su actuación en estos días, accediendo muy gustoso a ello, y en la noche de ayer actuó en este Círculo Cultural Mercantil con el siguiente programa:

«Una lágrima», (preludio). «Pavana en Mi mayor», (Evocación). «Serenata árabe, de Tárrega. (Tema con variaciones). «Sport». «Canto indio», Rimski-Korsakoff. «Cádiz», Albéniz. «Serenata romántica», Malats. «Nocturno», Chopin. «Trémolo», Gollchalk. «Gran jota», Tárrega.

Al aparecer el «mago» de la guitarra en el escenario de nuestro teatro Cervantes, todo repleto de admiradores, fué saludado con una nutrida ovación y como premio a su constante labor en pro del resurgimiento cancionero castellano, ya casi desterrado en nuestra querida región.

La exquisitez con que desarrolló su programa fué suprema, la armoniosidad de las clarísimas notas de su «excelentísima» guitarra, dulcificadas con su estilo, nos tuvo en constante emoción, deseosos de aplaudir al final de cada obra su maravillosa ejecución. La gran jota de Tárrega

produjo tal sensación en el espíritu de los oyentes, que una atronadora salva de aplausos premió su inimitable y fino colorido. Accediendo a los deseos del público, finalizó su actuación interpretando unas granadinas.

La tercera parte del programa, también a su cargo, fué aplaudida repetidas veces. El señor Macías, vicepresidente del Círculo, y refiriéndose a la obra emprendida por el señor Marazuela, nos puso de relieve la importancia que para Castilla supone contar con un artista del temperamento de Marazuela, que, en un rasgo de verdadero altruismo artístico, va camino adelante en busca de nuestras canciones, que amenazaban quedar olvidadas. Dice además que el señor Marazuela no ha terminado aún su labor y que, para publicar lo más extensamente su cancionero, muy en breve dará una segunda tournée por pueblos de Segovia y Avila, subvencionado por la Junta de Ampliación de Estudios Históricas.

Fueron de tal agrado del público los cantos y tonadillas, que—intercalados con ejecución de varios trozos de música en la dulzaina—nos expuso Marazuela, que al no haber tenido en cuenta la extensión del programa ejecutado, se le hubiera invitado a que continuara dándonos a conocer, de manera tan clara y rítmica, las canciones populares de ciertas comarcas de estas hermanas provincias castellanas. Finalizó el acto con el saludo del señor Marazuela, prometiendo actuar en alguna otra ocasión, al que el público, complacido, correspondió con una fuerte ovación.

Tuvimos el gusto de saludar aquí a varios segovianos que, al tener noticia de la actuación en ésta de su paisano, vinieron para asistir al festival. Hoy salió para Segovia este excelente artista, que ha dejado en esta ciudad un gratísimo recuerdo de su segunda actuación.

Arévalo, 2 de Junio de 1933.

ideas luminosas, la amenidad de sus palabras, la originalidad de sus conceptos, y ya puede el director del periódico que tenga la dicha de recibir sus escritos aumentar la tirada, porque el público se disputará sus números. Mas, anímese y solicite permiso para dar una charla con el infatigable Sanchiz a beneficio del malogrado circo Feijóo.

A las muchas felicitaciones que habrá recibido por ese primer esfuerzo de su imaginación, una la de su más fiel admirador, que espero hará extensiva a sus colaboradores, quienes supongo no olvidarán aquel axioma vulgar, pero ciertísimo: «Cuando las barbas de tu vecino...»

ISIDORO HERNÁNDEZ

Al manipular con una bomba que descubrieron, explota y mata a un niño

Otro resultó gravemente herido Granada, 6 (6,40 t.).—En una escombrera existente en las afueras de la población, encontraron una bomba los niños Rafael Ogabán Ocaña y Andrés Fernández Fernández, de ocho y siete años, respectivamente.

Uno de los niños la golpeó, provocando la explosión, que alcanzó a las dos criaturas. Rápidamente fueron conducidos al Hospital de San Juan de Dios. Rafael Ogabán sufría la pérdida de la mano derecha por el antebrazo, heridas graves en el muslo derecho, pierna izquierda, con incrustaciones de metralla; contusiones en la frente y en el tórax. Falleció en la mesa de operaciones.

Andrés Fernández padece heridas contusas en la frente, barba, cara y pierna y muslo derechos. En grave estado quedó hospitalizado.

La huelga agrícola de la U. G. T. en la provincia de Sevilla

Los campesinos queman varias máquinas. El ganado, abandonado en algún pueblo

Sevilla, 6.—El gobernador, en una nota facilitada anoche, da cuenta del desarrollo de la huelga de campesinos en la provincia y dice que en Aznalcázar el paro era general, habiéndose extendido hasta a los guardas de ganado, que abandonaron las cabezas; en Pruna la huelga se desarrolla pacíficamente. En Ecija, la Sociedad La Paz se ha declarado en huelga. En Villanueva del Río el paro asciende a 400. En Estepa sigue la huelga con tranquilidad. En Real de la Jara se ha declarado la huelga por veinticuatro horas, y, de no haber arreglo en ese plazo, se mantendrá por tiempo indefinido. En Utrera continúa la huelga de campesinos, que ya estaba declarada con anterioridad a la de la U. G. T., ejerciéndose coacciones.

Se ha recogido un manifiesto campesino, en el que se invita al paro al resto de las organizaciones no campesinas. En Sanlúcar la Mayor se han cometido varios actos de «sabotaje», habiéndose quemado dos máquinas, una en el cortijo Carrascalejo y otra en el de Chacina. También comunican que fué pasto de las llamas otra máquina segadora en aquel término. En Morón de la Frontera hay huelga general, a excepción de los dependientes mercantiles, que ejercieron coacciones contra los obreros campesinos.

Después de unos momentos de descanso en la casa rectoral, salió el señor obispo acompañado del Clero, Hijas de María, comisiones de todas las Congregaciones e inmenso gentío a tomar su coche al mismo sitio donde se le recibió, manifestándose en el semblante de todos la misma pena que revelaban en los suyos los ilustres visitantes por la despedida.

Adiós se dijeron visitantes y visitados, hasta pronto.

UN SUSCRIPTOR

2-6-933.

más de doscientas Hijas de María, de este pueblo y de los demás del contorno, previamente invitadas por esta directiva, y otras muchas personas, excediendo el número de cuatrocientas comuniones.

A las diez y media daba principio la misa mayor, que celebró el párroco de este pueblo, acompañando al reverendísimo prelado el señor provisor y los sacerdotes del arciprestazgo y algunos de otros pueblos inmediatos, ocupando la sagrada cátedra el licenciado don Francisco Serrano, arcipreste de San Frutos, cuya oración mereció del prelado, sacerdotes y oyentes todos, los más calurosos elogios.

A las doce cumplimentaron al señor obispo, en la casa rectoral, acompañadas de su respectivo sacerdote, las representaciones de Hijas de María de este pueblo y de los otros que asistieron y otras muchas comisiones y personas particulares, teniendo el prelado para todos frases de aliento y cariño.

A las cuatro, y con la misma pompa, se celebró la Hora Santa, ocupando el prelado su trono, teniendo a su derecha al provisor y a su izquierda al párroco de ésta. Rezado el rosario, subió al púlpito el ilustrísimo señor don Aurelio del Pino, cuyas dotes de virtud y ciencia son conocidas de todos y de las que nacen la elocuencia y unción, que nos hizo admirar en su bellísimo discurso, felicitando efusivamente, en nombre del prelado y suyo, al párroco, Hijas de María y pueblo de Sacramenia, demostrando después, como él sabe hacerlo, la maternidad de María, haciéndose inmediatamente solemne reserva y bendición con el Santísimo, terminándose los cultos con la salve popular y despedida a la Virgen.

En todos los actos mencionados, así como en la misa, actuó un coro de cincuenta niños y niñas de la catequesis de Sacramenia, dirigido por los organistas de este pueblo y Fuentepiñel, cantando preciosos motetes, Santo Dios y «Tantum ergo», siendo tan enorme la asistencia de fieles que, a pesar de estar de pie, aún quedó buen número de personas asistiendo desde el atrio, admirando el señor obispo el recogimiento, silencio, respeto y compostura, a pesar de tanta afluencia.

Después de unos momentos de descanso en la casa rectoral, salió el señor obispo acompañado del Clero, Hijas de María, comisiones de todas las Congregaciones e inmenso gentío a tomar su coche al mismo sitio donde se le recibió, manifestándose en el semblante de todos la misma pena que revelaban en los suyos los ilustres visitantes por la despedida.

Adiós se dijeron visitantes y visitados, hasta pronto.

UN SUSCRIPTOR

2-6-933.

Los trágicos pasos a nivel

Varios heridos al ser arrollado un autobús por un tren

Tarragona, 6.—En la línea férrea Lérida-Tarragona, de la Compañía del Norte, y en el paso a nivel de Vilaseca, ocurrió anoche, un choque que podía haber sido de extrema gravedad.

Estando echadas las cadenas del susodicho paso a nivel, un autobús de la matrícula de Murcia, número 7.422, ocupado por 23 viajeros, y que inauguraba ayer el servicio Almería-Barcelona, al llegar a pocos metros del paso a nivel se dió cuenta el chófer de que estaba la cadena puesta y que llegaba un tren. Con gran serenidad quiso parar el autobús, y ante la imposibilidad de frenar y una vez que había entrado en la vía, desvió el vehículo en dirección a la marcha del tren, evitando ser cogido de plano.

A pesar de ello, el tren arrastró al «auto» más de 60 metros, sin que volcara el coche. Este quedó completamente destrozado. Por estar el paso a nivel contiguo a la estación, el tren llevaba poca marcha, y pudieron acudir en auxilio de los viajeros el personal de la estación, viajeros del tren, Guardia civil, y autoridades.

Se apreciaron heridas graves a Juan Romero Martín, de cuarenta y cinco años; Manuel Ortega Rodríguez, de veintiséis; Pedro Carballo Medina, de veintiséis, y menos graves, a Juan Romero Martínez, de veintiséis años, todos procedentes de Almería. Los otros 19 viajeros sufren contusiones de carácter leve.

¿Se va a casar el ex príncipe de Asturias?

Lausana, 5.—Las autoridades han recibido documentos, incluso partidas de nacimiento, para el matrimonio del ex príncipe de Asturias con la señorita Ocea, de nacionalidad cubana y veintisiete años de edad.

Los periódicos interpretan eso como anuncio formal del compromiso matrimonial, aunque se opone don Alfonso de Borbón, y creen que la ceremonia será pronto.

Para el secretario interino de Chañe

Tenía preparado un artículo contestando al suyo que publicó «La Voz de Segovia» del 20 de los corrientes, pero el consejo y las razones de compañeros y amigos entrañables me hacen cambiar de opinión y contestar sólo así. Porque, en verdad, no merece su escrito esa importancia. ¿No ve que son ideas mal hilvanadas, sin orden ni concierto, en abierta contradicción, pues dice que alejado de la política y luego, al terminársese sin duda la materia de los insultos, se pone a definir qué es política? ¿Después de dos meses que lleva anunciando el tal escrito, de emborronar tantas cuartillas, sale ese totum revolutum? ¿Y se atreve a poner bajo la firma secretario? Yo tengo formado un concepto más alto del secretariado. Para mí un secretario debe redactar mejor cuando escribe. Por eso yo le aconsejaría que no escribiera. Pero, ¿qué digo?, perdome, me retracto. Continúe volcando en la prensa sus

Ecós de la provincia

Sacramenia

El prelado asiste a unos cultos

Grandiosos han resultado los cultos celebrados en este pueblo el día 31 del pasado Mayo, digno remate a los que, durante el mes, han dedicado las Hijas de María a su Santísima Madre. Para realizarles se dignó asistir el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, a quien acompañaba el ilustrísimo señor don Aurelio del Pino.

Serían como las ocho de la tarde del día 30 cuando llegaron a ésta los ilustres visitantes, a quienes, a la entrada del pueblo, esperaban el párroco-arcipreste don Pablo González, varios sacerdotes, distintas comisiones de Cofradías y pueblo en general, recibiendo con visibles señales de contento y entusiasmo nunca visto.

Dirigiéronse a la iglesia y el citado párroco, con sentidas frases, saludó y dió la bienvenida a su prelado y las gracias, en nombre de todos, por su visita extraordinaria, y después del santo rosario y bendición con el Santísimo, el excelentísimo prelado correspondió al saludo, en plática rebosante de gratitud, de cariño y de elocuencia, saliendo, después de bendecirnos solememente, acompañado por todos a la casa rectoral, donde había de pernóctar.

A la mañana siguiente, celebró el prelado la misa de comunión, en la que recibieron el pan de los ángeles

Máquinas de escribir

Portables, con las mismas dimensiones de carro y características que las máquinas grandes. (Garantía absoluta) DESDE 800 PESETAS VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Representante JORGE ZURDO Daoiz, 16

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don J. Martín, 24.950,41 pesetas. A don T. Martínez, 11.746,29. » T. Sánchez, 8.013,29. » P. Antón, 472,91. » I. Blanco, 305,97. » A. Vázquez Figueroa, pesetas 2.299,71. A don M. Pasamontes, 257,02. » M. López, 4.963,62. » N. Martín, 7.347,23. » J. García, 5.305,75. » R. Carrasco, 842,05. » J. Ortega, 77,32. » A. del Río, 411,24. » F. Céspedes, 624,57. » A. Barahona, 4.000,00. » L. Bermejo, 190,00. » J. Robina, 500,00. Al señor administrador de Correos, 604,04. Al señor jefe de Telégrafos, pesetas 2.465,54. Al señor habilitado de la sección de Agricultura (Gobierno civil), 493,50. Al señor jefe de Seguridad, 49,35. Al señor jefe de Vigilancia, 125,85. Al señor ingeniero jefe de Industria, 361,90. Al señor administrador de la Prisión provincial, 2,365.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 51; niños, 47; Total, 98. En la cena: adultos 50; niños, 51; Total 101. Total del día, 199.

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completa gratis a todo el que nos mande una fotografía y este cupón.

Apartado de Correos 445 VALENCIA Precios increíbles para profesionales

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio, medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Lengüados, Bonito fresco.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica, 679,7. Dirección del viento, Norte. Temperatura máxima, 18,0.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica, 676,6. Dirección del viento, Oeste. Temperatura mínima (protegido), 5,0. Pronóstico del tiempo, nuboso.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

J. RODRIGUEZ PEDREIRA

MEDICO PUERICULTOR Jefe de la Sección de Higiene Infantil del Instituto de Higiene De las clínicas de Madrid y extranjerías ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS VIGILANCIA DE LACTANCIAS Cervantes, 24. Horas de consulta: de cuatro a cinco TELEFONO 107

La Providencia de España

(Cooperativa de Crédito, Ahorro y Seguros) FUNDADA EN EL AÑO 1921 PUERTA DEL SOL, 13.—MADRID

Autorizada e inscrita en el ministerio de Trabajo y Previsión. Similar a la entidad inglesa «THE PROVIDENT»

Combina el AHORRO con el SEGURO y el CREDITO, proporcionando a sus socios: A) Los beneficios EFECTOS DE PROTECCION DEL SEGURO DE VIDA, con DERECHO a INVERTIR para ser DISFRUTADO por el asegurado, hasta TODO EL IMPORTE suscrito de capital. B) La forma económica de GARANTIZAR a su muerte: LA EDUCACION de los hijos, el SOSTENIMIENTO de su FAMILIA y la LIBERACION de una deuda u otra obligación. C) La colocación INMEDIATA, BENEFICIOSA y segura de capitales para obtener como renta una UTILIDAD PROGRESIVA ANUAL.

Y facilita sus préstamos de inversión, para la adquisición de LA PROPIA VIVIENDA, un PREDIO RUSTICO de cultivo y para MEJORAR o AUMENTAR una producción.

Cuenta con dos clases de socios: CAPITALISTAS y CAPITALIZADORES. Muy conveniente a toda persona ahorrista y en especial a la clase LABRADORA de modesta posición, para verse EXENTA de LA USURA.

UNICA SOCIEDAD DE ESTA CLASE EN ESPAÑA

Para más detalles, dirigirse a su DIRECTOR en SEGOVIA y su PROVINCIA

DON GENARO CALONGE ALLENDE

quien de una manera clara, asesorará a quien así lo desee y solicite, antes de llevar a cabo operación ni de contraer obligación alguna cualquiera de ambas clases de socios

OFICINAS CALLE JOSE ZORRILLA, NUM. 13 y 15, PRINCIPAL.—SEGOVIA

Gran balneario de Medina del Campo

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina, a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Advertisement for ARIAS tools. Includes illustrations of various knives and shears. Text: 'LABRADORES, SEGADORES Comprar HOCES marca ARIAS son las mejores que se conocen en toda Castilla'.

